

Obec Kvasiny

Obecní kronika

rok 2008

Správa obce :

9. zasedání Obecního zastupitelstva - první v tomto roce se konalo 25. února za přítomnosti 12 členů zastupitelstva.

Na této schůzi byl schválen rozpočet pro rok 2008 v příjmech i ve výdajích vyrovnaný v celkové výši 16 milionů Kč, schválen prodej pozemků na Zámecké a bylo také schváleno budoucí převzetí protipovodňového opatření do majetku obce, a to pravobřežní opěrná zeď u řeky Bělé mezi Prokopovými a Klugerovými, kde je investorem Povodí Labe.

Dále byla schválena vyhláška o odpadech ke stanovení systému shromažďování, sběru a třídění odpadu a vyhláška o pravidlech pro pohyb psů na veřejných prostranstvích. Byl schválen nákup služebního auta především pro potřeby pečovatelské služby do ceny 300 tisíc korun.

V další části jednání byl projednán návrh konceptu Územního plánu SU a v diskusi bylo zahájeno jednání o přípravě oslav 465 let od založení obce, kdy by měl být vydán i almanach a zástupce starosty p. Jaroslav Tkadlec podal informaci k nákupu hasičského auta.

Další zasedání Obecního zastupitelstva 7. dubna 2008 se za přítomnosti 12 členů zastupitelstva zabývalo situací v místní škole, kde došlo k úbytku žáků a jejím financováním, dále výběrem dodavatele na výstavbu kanalizace C1 a C3 od mostu u konzumu po Vaverovi a pod Novotnými směrem k mostu u čp. 129. Byly projednány odkupy a prodeje stavebních pozemků pro rodinné domky, schváleny první úpravy rozpočtu obce a schválen závěrečný účet a zpráva auditora za rok 2007.

9. června se konalo v požární zbrojnici 11. zasedání Obecního zastupitelstva, na kterém bylo přítomno 11 zastupitelů. Bylo schváleno dofinancování školy na období leden až srpen t.r. a vzhledem k tomu, že dosavadní ředitel školy V. Kalous se vzdal k 31. červenci funkce, byli jmenováni členové výběrové komise na nového ředitele školy.

Byla projednána smlouva o smlouvě budoucí na převod plynárenského zařízení plánovaného na Hamernici a další výkup pozemku pro zajištění výstavby bytů na Zámecké ulici od Martinců a schváleny další úpravy rozpočtu obce a schválen závěrečný účet Mikroregionu Rychnovsko. Kromě toho byly projednány i další body týkající se výstavby v obci a údržbě obecního majetku.

Již osm let je v obci v provozu Dům s pečovatelskou službou, který vede pí Rýdlová. V domě je 24 bytů, ve kterých žije 27 seniorů. Základní měsíční nájem za byt je 1 700,- Kč, zálohově se měsíčně platí za topení 1 000,- Kč, za spotřebu vody 100 až 300,- Kč, za využívání společných prostor 150,- Kč a měsíčně za odvoz odpadu 40,- Kč.

12. zasedání Obecního zastupitelstva 14. července za účasti 11 členů vzalo na vědomí výkup pozemků od Martinců pro výstavbu bytu Na zámecké ulici, kde bude cena činit za 1 m² 600,- Kč.

Zastupitelstvo dále schválilo firmu Strabag jako dodavatele stavby ZTV bytových domů a firmu V-STAV jako stavební dozor, úprava rozpočtu obce č. 2/2008, závěrečný účet Mikroregionu Rychnovsko a

zprávu auditora k hospodaření svazku obcí za rok 2007, smlouvu o zápůjčce území pro výstavbu autobusové zastávky a mandátní smlouvu na opravu sociálního zařízení na volejbale.

Dále byly schváleny obecně závazné vyhlášky pro výpočet daní z nemovitostí, a to na dvojnásobek pro rok 2009. Byla také podána informace o jednání k výkupu pozemků kolem obecního úřadu od pí Macháčkové, informace o zájemcích na místo ředitele ZŠ a informace k problematice výstavby na Hamernici, dále byly schváleny úpravy rozpočtu obce č.3/2008, a to v navýšení v příjmech i výdajích o 900 tis. Kč.

Byla schválena veřejnoprávní smlouva s Městem Rychnov n.Kn. na projednávání přestupků. Dále bylo odsouhlaseno zhotovení pohlednic obce, a to tří různých typů v souvislosti s oslavami založení obce.

V diskusi bylo poukazováno na zápach a spad a na hluk ze závodu Škoda Auto.

Za účasti 12 členů zastupitelstva se v požární zbrojnici sešlo 14. zasedání obecního zastupitelstva 4. srpna.

Byl schválen dodavatel stavby ZTV na Zámecké ulici, schválen odkup pozemků od Martinců.

Bylo projednáno konkurzní řízení na ředitele školy, kde pí Knapovská od konkurzu odstoupila, takže zůstal jediný zájemce Mgr Libor Beneš.

Závěrem byl projednán stav kanalizačních přípojek v obci.

Volby do zastupitelstev krajů a senátu se konaly 17.-18. října, druhé kolo do senátu pak 24. a 25. října 2008

Ve volbách do zastupitelstva Královéhradeckého kraje kandidovaly strany:

KSČM, SNK, Evropští demokraté, Volba pro kraj, Nezávislí, Strana zelených, Čs. sociální demokracie, Strana zdravého rozumu, Sdružení pro republiku - Republikánská strana Československa, Strana důstojného života, Pravý blok, ODS, Koalice pro Královéhradecký kraj a Dělnická strana.

Do senátu pak kandidovali: ing. Václava Domšová - dosavadní senátorka, Mgr Vladimír Benák, Bedřich Chasák, Dr Miroslav Antl, MUDr Drahomíra Peřinová, ing. Jiří Syrový.

Členy volební komise v obci byli: Miroslav Kalivoda z Trnova, dále Mgr Jana Podstávková, Jaroslava Krucká, Renáta Koblášová, Josef Nosek a Romana Šintáková jako zapisovatelka.

Do seznamu voličů v naší obci bylo zapsáno 1013 osob, 392 občanům byly vydány úřední obálky, kterých bylo odevzdáno 391, z toho bylo platných hlasů 362.

Podle protokolu bylo odevzdáno hlasů pro kandidátky:

KSČM	- 62 hlasů	SNK Evropští demokraté	- 46 hlasů
Volba pro kraj-	7 hlasů	Nezávislí	- 10 hlasů
Strana zel.	- 9 hlasů	Str.zdravého rozumu	- 2 hlasy
Republ.strana	- 1 hlas	Str.důst.Života	- 4 hlasy
Pravý blok	- 6 hlasů	ODS	- 52 hlasů
Soc.demokracie-	117 hlasů	Koalice pro Kr.hr.kraj	- 40 hlasů
Dělnická str.	- 6 hlasů		

Ve volbách do senátu v prvním kole byly odevzdány tyto hlasy:

Jiří Syrový	- 5 hlasů	Drahomíra Peřinová	- 37 hlasů
Miroslav Antl	-177 hlasů	Václava Domšová	- 75 hlasů
Vladimír Benák-	33 hlasy	Bedřich Chasák	- 33 hlasy

Do druhého kola tedy postoupili JUDr Miroslav Antl a Václava Domšová. V něm obdržel JUDr Miroslav Antl 180 hlasů a Václava Domšová 105 hlasů. Senátorem za rychnovsko se stal **JUDr Miroslav ANTL**.

10.září na zasedání obecního zastupitelstva byly schváleny změny v rozpočtu a opravy místních komunikací. Na **zasedání 19.11.** byly projednány majetkové záležitosti obce, úprava rozpočtu a schválen dodatek Zřizovací listiny Základní školy v obci.

Dále byla projednána příprava obecního rozpočtu na rok 2009.

Výstavba v obci :

Koncem března začala oprava silnice II/321 ze Solnice do Skuhrova n.B. v délce 5,1 km, kdy probíhá úprava a vykácení nevhodných porostů na krajnici směrem k řece, jsou prověřovány a opravovány opěrné zdi u řeky a opravovány propustky dešťové vody pod silnicí.

Po provedení těchto prací byl stávající asfaltový povrch odfrézován a položena nová vrstva asfaltobetonu. Práce byly ukončeny koncem srpna 2008.

Na části od konzumu do středu obce byl konečný potah včetně zastávek u autobusových čekáren položen ve dnech 13. až 18. října. Konečný potah směrem ke Skuhrovu n.B. byl položen 30. září až 3.října.

Firma uPsOLUTION s.r.o. uspořádala 14. září 2008 setkání s občany u Černého lesa, kde představila svůj záměr s projektem a výstavbou na výrobu lehkých letadel.

Kultura v obci :

V prvních dnech letošního roku proběhla v naší obci **Tříkrálová sbírka 2008.**

Celkem se po obci vybralo 21.476,- Kč. Tato částka bude použita na podporu činnosti Stacionáře sv.Františka v Rychnově n.Kn., rodinám s více dětmi ve městě a regionu, rodinám s postiženým dítětem a k doplnění nabídky zdravotně technických pomůcek do půjčovny.

19. ledna v Kulturním domě hrála kapela Bladex.

26. ledna měla svůj ples místní škola, 3. února se pak konal Dětský karneval.

9. února byl v KD ples obecního úřadu.

16. února na taneční zábavě hrála hudba Apitax a 13. února se konal ples SDH.

8. března proběhl maškarní ples a 15. března hrála hudební skupina MOGUL k tanci i k poslechu a 22. března opět hrála skupina Bladex, 29. března Lunatici.

Další humanitární sbírka byla organizována od 28. února do 12. března a vyhlásilo ji občanské sdružení Diakonie Broumov s Obecním úřadem v Kvasinách. Sbíraly se především oděvní součástky.

5. dubna vystoupila v KD hudební skupina HYDRA a 12. dubna proběhla soutěž HOLBY.

12. dubna uspořádalo Občanské sdružení Život na zámku, o.s. Kvasiny vystoupení X-tetu a Prausova pěveckého sboru a současně na nádvoří zámku kvasinské děti přivítaly jaro.

Přítomna byla i senátorka **Václava Domšová.**

30. dubna se u Kulturního domu konalo tradiční pálení čarodějnic s vystoupením dětí a mohutným ohňostrojem raket a světlic.

Průvod malých a velkých čarodějnic, lampionků a obyvatel Kvasin vyšel od školy přes Zákopanici a Zlatou uličku. Čarodějničky a čarodějové obdrželi čarodějnický letecký průkaz s platností na jeden rok, aby se k nám zase příští rok vrátili. Zde také vystoupila hudební skupina Bladex.

6.května škola uspořádala v KD školní besídku.

10. května hrál EPITAF a 31. května BLADEX, 14. června LUNATTY.

Dětský den pořádaný kulturní komisí 8. června byl připomenutím loňského Večerníčka. Postavy z večerníčků byly na odpolední procházce kolem Dlouhé strouhy a každá měla pro děti připravený nějaký úkol. Padesátka dětí se pobavilo a zasoutěžilo si a došlo až do cíle k Ústavu sociální péče, kde je na konci cesty čekala odměna.

Při příležitosti 10. výročí povodně v naší obci byla v požární zbrojnici otevřena **výstava fotografií a dokladů, včetně promítání videa.**

Slavnostní zahájení se uskutečnilo 23. července, kam byli přizváni lidé, kteří se před deseti lety účastnili prací na organizaci pomoci občanům.

Výstava trvala od 25. do 27. července a byly otevřena vždy v odpoledních hodinách.

23. srpna se opět konaly **pivní slavnosti**, na kterých hrála skupina BLADEX.

29. srpna uspořádalo o.s. Život na zámku koncert **Z Čech až na konec světa**, na kterém vystoupili Petra Žďárská - klavír, Jana Lesná - zpěv, Jana Trojanová - mluvené slovo a Karel Chudý - violoncello.

Koncert proběhl od 19. hodin v loveckém sálku zámku Kvasiny.

6. září vystoupila v KD skupina HYDRA, 20. září pak LUNATTY a 26. září opět BLADEX, který hrál i 24. října. 15. listopadu vystoupila hudba ARCHON a 29. listopadu BLADEX.

28. listopadu se konal v Loveckém sále zámku Kvasiny **koncert Žáků hudební školy Bystryca Klodzka.**

5. prosince se konala **Mikulášská zábava.**

7. prosince se v Kulturním domě konalo **tradiční setkání se starostou obce**, které uspořádala Kulturní komise OÚ a Klub důchodců při OÚ v Kvasinách.

13. prosince hrál opět MOGUL a 20. prosince EPITAF. BLADEX vystoupil 25. prosince.

Naše škola :

Školní kuchyně připravuje kromě obědů i svačiny s teplým nápojem. Tyto služby využívá mnoho dětí. Navíc se škola přihlásila do projektu Školní mléko. Dvakrát týdně si děti kupují ochucené i neochucené mléko.

Všichni žáci dostávají zdarma učební pomůcky. Do vybavení školy patří i tři počítače s internetem, na které po domluvě s učitelem mají volný přístup a hojně využívané jsou i počítače ve školní družině.

Školní výuka je zpestřena sportovní a pohybovou aktivitou. Letošní zima umožnila i dva týdny bruslení na kluzišti při hodinách tělesné výchovy a v odpolední družině.

V únoru se uskutečnil netradiční sportovní den. Soutěžilo se ve všech prostorách školy a disciplíny byly skákání do kříže, hod molitanovým míčkem, skok z místa a běh chodbou.

I letos jezdí celá škola do bazénu v Dobrušce na deset lekcí plavání. Děti z naší školy absolvují pět kurzů.

Na plese školy, který se letos konal již po šesté, děti předvedly s velkým úspěchem předtančení na písně Pavla Nováka, kterého osobně slyšely na koncertě v Dobrušce.

Děti se aktivně účastní Tříkrálové sbírky, v únoru provedly sbírku dioptrických brýlí pro Afriku a připravují sběr léčivých rostlin a přes zimu suší pomerančovou kůru.

21. dubna 2008 děti navštívily divadelní představení Strakonický dudák v Mahenově divadle v Brně a navštívily brněnskou ZOO. Toto je částečně hrazeno z peněz vydělaných sběrem starého papíru a léčivých bylin.

Kromě toho se děti zapojují do různých okresních soutěží - výtvarné soutěže Požární ochrana očima dětí, dopravní výchovy, dopravní soutěže mladých cyklistů, meziškolních zápasů ve fotbale, florbalu, atletice a vybíjené, i Kinderiády v Hradci Králové.

V rámci poznávání regionu si prohlédli zámek v Rychnově n.Kn. a na závěr školního roku navštívily IQ park v Liberci spojený s jízdou lanovkou na Ještěd.

Ve dnech 28. a 29. dubna uspořádala škola sběr starého papíru, který byl ukládán do přistavených kontejnerů před školou.

Družstvo žáků naší školy se 27. května zúčastnilo atletických závodů Kinderiáda v Hradci Králové, kde se ze 29 zúčastněných škol Královéhradeckého kraje umístilo na celkovém 9. místě.

V jednotlivcích se **Zuzana Holíková** umístila v kategorii děvčat z 2. tříd na 1. místě v běhu na 60 m a na 1. místě ve skoku dalekém z místa.

Denisa Gunarová obsadila v kategorii děvčat 3. tříd 2. místo v hodů plným míčem a 2. místo v běhu na 60 metrů.

4. června se školní družstvo zúčastnilo atletického trojboje v Kostelci nad Orlicí a obsadilo 2. místo ze 12 zúčastněných škol našeho okresu. Výsledky jednotlivců v trojboji (běh na 50 metrů, skok daleký, hod míčkem)

3. ročníky:	1. místo	Denisa Gunarová
	3. místo	Jakub Ponka
4. ročníky:	4. místo	Denisa Fohlová
	7. místo	Jiří Maixner
5. ročníky:	6. místo	Lenka Chorvátová
	6. místo	Matěj Kroulík

Letos ukončilo pátou třídu devět žáků, kteří na rozloučenou dostali knižní odměnu.

Dosavadní ředitel školy **Vladimír Kalous** se ke dni 31. července 2008 této funkce vzdal. Novým ředitelem se stal **Mgr Libor BENEŠ**.

Ve škole byl ustaven **keramický kroužek**, který vede **Jaroslava Krucká**.

12. prosince uspořádala škola Malý vánoční jarmark, spojený s výstavkou a zpěvy koled žáků. Jarmark bylo hojně navštíveno nejen rodiči dětí, ale i občany. Škola byla velmi pěkně vyzdobena především výtvarnými pracemi dětí. Akce začala v 15.00 hodin a byla ukončena v 17.30 hodin.

Klub důchodců :

Rok 2008 začal 24. ledna výroční členskou schůzí, které se zúčastnilo 64 členů Klubu. Na této schůzi byli do výboru Klubu zvoleni: Jaroslava Dittrichová, Jaroslava Krucká, Anna Baranová, Helena Dytrtová, Dagmar Židová, pokladní Hana Ponková a revizor Miroslav Rotter.

19. února proběhla další schůzka s přednáškou p. Bohumíra Dragouna na téma Orlické hory a podhůří. Přednáška byla velmi zajímavá. Účast byla 50 osob.

13. března byla uspořádána velikonoční prezentace výzdoby a velikonočního pečiva spojená s prodejem. Vystavovalo a prodávalo 10 šikovných občanů. Během výstavy vystoupilo sedm žáků s programem, který nacvičila pí Krucká. Akci navštívilo 60 spoluobčanů.

24. dubna se uskutečnila přednáška p. Karla Kučery na téma Remesla a obchod v Kvasinách za účasti 66 posluchačů.

Po ní proběhla beseda o podnikatelském záměru firmy UpSolution s.r.o. na katastru obce k výrobě a vývoji bezpilotních leteckých prostředků. Po protestech občanů kvůli možnému nadměrnému hluku byla tato beseda předčasně ukončena.

23. května se uskutečnil první letošní autobusový zájezd po trase Liberec - Ještěd - Hejnice - Libverda pro 39 lidí.

Nejprve byla prohlídka nádherné botanické zahrady, po obědě se účastníci zájezdu svezli kabinovou lanovkou na Ještěd, ale pro mlhu nebyl výhled do kraje. Poté bylo navštíveno poutní místo Hejnice a lázně Libverda s kuriózní restaurací v podobě obřího sudu.

Další zájezd v červnu byl na hrady Potštejn a Litice spolu s návštěvou poutního místa Homole a rozhledny Vrbice. Zájezdu se 17.6. zúčastnilo 14 důchodců.

24. července se uskutečnil zájezd linkovým autobusem do Rychnova n.K., kde byla prohlídka synagogy, do Javornice na prohlídku Sedláčkovy muzea a zpět do Rychnova n.Kn. na prohlídku jízdního rychnovského zámku, zvonice a Slavína v místech, kde stávalo piaristické gymnázium. Na zájezdu bylo 16 lidí.

29. srpna následovalo grilování kuřat u Kulturního domu, které provedl starosta p. Pavel Ulrich se svými pomocníky. Paní Hofmanová opět připravila své výborné křehoučké trubičky. O muziku a veselé písničky se postaral pro 76 přítomných p. Rudolf Marel se svou dcerou.

Posledním zájezdem ze 7. září 2008 bylo cestování na Vysočinu s p. Slámou, který připravil trasu, zamluvil oběd a dohodl i návštěvu hydrometeorologické stanice. 37 účastníků vidělo nádraží v Chocni, bylo na procházce Vysokým Mýtem, shlédlo skanzen na Veselém kopci a ve Svratce hydrometeorologickou stanici, poobědovalo ve Svratouchu, navštívilo Poličku a cestou zpět se zastavilo na občerstvení v Česticích.

Sport v obci :

Volejbal

Přes zimu v okresní divizi mužů hrálo 18 družstev a naše družstvo se probojovalo mezi posledních šest družstev.

V krajském přeboru šestkového volejbalu, který se hrál od října do února naše družstvo skončilo s osmi družstev na 7. místě, i když po třech turnajích již bylo třetí.

V turnaji v přehazované v Kostelci n.Orl. naše tři družstva skončila v celkovém pořadí na 2.,7. a 9.místě ze třinácti družstev.

Zimního poháru KVS Hradec Králové se zúčastnilo družstvo žen A a po třech turnajích postoupilo až do čtvrtfinále.

10. ledna se konala v kuželně v Solnici výroční členská schůze volejbalu, které se zúčastnilo 24 dětí a 27 dospělých členů. Přítomen byl i kvasinský starosta p. Pavel Ulrich.

Letošní vichřice Emma znovu položila tři stromy a poškodila 70 metrů nového plotu, čímž vznikla škoda si za 95 000 Kč.

Ve dnech 26.-27. dubna oddíl uspořádal tradiční Jarní turnaj mládeže ve všech kategoriích chlapců a dívek, který patří mezi největší v kraji, letos ovšem bez finanční podpory kraje. Rekordní byla účast 61 družstev. V sobotu pak soutěžilo 22 družstev v šestkovém volejbalu.

Dále se mladí zúčastnili 7. června turnaje v přehazované v Rychnově n.K. a jedno družstvo skončilo na 2. místě a další bylo páté. Náš hráč Stanislav Harant byl vyhlášen nejlepším hráčem své kategorie a dostal malý pohár.

Ve čtyřkolovém volejbalu krajského přeboru starších zákyň se z 18 družstev umístilo naše družstvo na 6. místě, což je úspěch.

21. června se mládežnická družstva zúčastnila na závěr sezóny turnaje v Albrechticích n.Orl. Zúčastnila se tři družstva ve čtyřkovém volejbale a přehazované.

5.-6. července oddíl pořádá již 42. ročník tradičních letních turnajů.

V areálu se 18. srpna konaly Sportovní hry rychnovské nemocnice za účasti šesti družstev.

5. září se uskutečnil ve spolupráci s ÚSP Kvasiny již tradiční 11. ročník v přehazované SOU.

Pro špatnou tréninkovou morálku bylo zrušeno družstvo "B", které též hrálo oblastní soutěž.

Byl proveden nábor dětí na školách v Kvasinách, Skuhrově n.B. a v Solnici.

Tenis

V loňském roce slavil tenisový oddíl 50. výročí od založení.

Sbor dobrovolných hasičů:

26. dubna hasiči provedli sběr starého železa po obci jako svou, již tradiční akci.

Závod Škoda Auto Kvasiny:

Tržby automobilky v roce 2007 vzrostly na 222 miliard korun. V roce 2007 exportovala společnost Škoda Auto vozy, náhradní díly a další komponenty včetně příslušenství v hodnotě 184,9 miliardy korun. To představuje 7,5% podíl na celkovém exportu České republiky. Společnost prodala více jak 630 tisíc aut, což je o 14,6 % více než v roce 2006.

Za rok 2007 bude proto vyplacen bonus pro zaměstnance vyšší než 14 tisíc korun, odborům KOVO se podařilo vyjednat ještě mimořádný bonus 3 000 Kč.

Škoda má ale problém, kradou jí auta přímo ze závodů. Z vrchlabského závodu zmizelo nové auto Octavia Scout v ceně kolem 650 tisíc Kč. Začátkem března dosud neznámý zloděj ze závodu Kvasiny ujel novou limuzínou Superb, který byl připraven k expedici a přejel bránu těsně za kamionem opouštějícím závod.

V únoru bylo zahájeno testování prvního funkčního modelu vozu Škoda Fabia kategorie Super 2000. Tento nový Superb byl představen v celosvětové premiéře na autosalonu v Ženevě. Tento vůz také získal v crash-testech Euro NCAP plný počet pěti hvězdiček.

17. března sjel z montážní linky závodu v Kvasinách poslední superb první generace. Po sedmi letech produkce se tak uzavřela jedna z kapitol novodobé historie zdejší automobilky. Výstavba nového závodu na výrobu vozu Superb v letech 2000 až 2001 byla pro Kvasiny doslova krokem do nového tisíciletí. Sériová produkce byla zahájena v říjnu

2001 a do letošního března sjelo z výrobní linky v kvasinském závodě celkem 133 955 modelů Superb.

3. dubna závod Škoda Auto v Kvasinách zahájil sériovou výrobu nového modelu limuzíny Superb. Jeho základní verze s benzínovým motorem o objemu 1,4 l bude stát 619 900 Kč a začne se prodávat v červnu 2008.

Zahájení výroby se zúčastnilo na 150 pozvaných hostů. Představenstvo Škoda Auto reprezentoval kromě Horsta Mühla i nový člen představenstva pro řízení lidských zdrojů Klaus Dierkes. Přítomní byli i zástupci odborů a státní správy a samosprávy v čele s hejtmanem Královéhradeckého kraje Pavlem Bradíkem.

Od pátku 4. dubna do neděle 6. dubna byl ve výstavním stanu na parkovišti před hlavní branou závodu představen tento nový model Superbu. Kromě něho byly k vidění i další modely značky Škoda. Všechny byly volně přístupné.

Zaměstnance a jejich hosty bavili populární zpěváci Věra Martinová a Vladimír Hron, dále saxofonové kvarteto Josefa Žemličky.

Nejmenší návštěvníci si přišli na své v nafukovacím hradu, balonkové dílně a malířském ateliéru. Zajištěno bylo i občerstvení. Tuto akci využilo přes 8000 lidí, což předčilo všechna očekávání.

Vedoucí závodu Kvasiny ing. Jan Tauchman o této akci řekl: "Jsem přesvědčen o správnosti akcí tohoto druhu. Je to nejen forma prezentace našich produktů, ale především netradičně pojaté poděkování zaměstnancům a příznivcům naší firmy".

Byla podepsána darovací smlouva mezi Škodou Auto a.s. a obcí Kvasiny, kde se závod zavázal v rámci programu "Za každé prodané auto v ČR jeden zasazený strom". V rámci této akce bude na rozloze 1,39 ha u silnice II/31717 na výjezdu z Kvasin směrem na Lukavici vysázeno 11 400 sazenic stromků buku, dubu, borovice, smrku, modřínu a lípy. Na tuto akci závod poskytl částku 114.000,- Kč. Akce byla provedena koncem měsíce října 2008.

Kvůli hospodářské krizi automobilka omezí od ledna do června 2009 výrobu na čtyři pracovní dny. Výroba bude stát vždy v pátek, výjimkou bude linka vyrábějící roomstery, která se zastaví vždy v pondělí. Zaměstnanci zůstanou doma za 75% průměrného výdělku, v únoru navíc s denním příplatkem 50 Kč.

Tak se má zabránit propuštění kmenových zaměstnanců.

Důvodem omezení výroby je pokles poptávky pro vozidlech, především na nejdůležitějších západoevropských trzích.

V prosinci vyšla za finanční podpory OS KOVO v Kvasinách, obce Kvasiny a města Solnice Publikace k 75. výročí výroby automobilů v Kvasinách, kterou napsal a uspořádal Vladimír Holoubek.

Koncem roku vrcholí v závodě Kvasiny přípravy na zavedení výroby nového modelu Škodovek - Yetiho.

Toto auto firma oficiálně představí v polovině září 2009 na autosalonu ve Frankfurtu nad Mohanem. V tomto roce se uvažovalo o výrobě 55 tisíc těchto aut, ale situace na trhu teprve ukáže, nakolik je tento plán reálný.

Sbor dobrovolných hasičů

má 64 členů. Tradiční hasičský ples se konal 21. února a další akcí byl železa, za který sbor dostal 20 240,- Kč.

Členové sboru se v tomto roce zúčastnili v Dobrém soutěže ve stolním tenise, v Solnici soutěže v kuželkách, ve Skuhrově n.B. soutěže v nohejbalu a v Hlinném soutěže v šipkách.

Dále zajišťovali soutěž Podorlické stovky v červenci na hřišti Pod Olšinou, která měla velmi dobrou úroveň a bylo zajištěno množství cen pro soutěžící. Naše soutěžní družstvo vedla **Olina Sedlatá**.

12. srpna byl nahlášen požár obecního lesa "v Klapavci", na jehož likvidaci se náš sbor podílel.

2. dubna byla podepsána dohoda s polskými hasiči z obce Jaszkowa gorma, které členové sboru navštívili 25. května a do naší obce přijeli na soutěž Podorlické stovky. Prohlédli si hasičskou zbrojnicí, shlédli soutěž a byli velice překvapeni její dobrou organizací.

Bývalý hejtman Královéhradeckého kraje zaslal Sboru poděkování za vzornou reprezentaci žen našeho sboru na mistrovství republiky v požárním sportu.

V roce 2008 reprezentovaly sbor opět hlavně ženy, i když po několikaleté pauze i družstvo mužů sebralo síly na okresní kolo.

V Podorlické lize v požárním útoku obsadilo družstvo žen v sestavě **Jitka Kubíčková-Prudilová, Lenka Židová, Monika Sedlatá, Olga Sedlatá, Petra Voborníková, Eliška Tomášová, Zuzka Poslušná a Milča Voborníková** v konečném účtování 3. místo.

Další dlouhodobou soutěží, které se ženy účastní je **Český pohár v běhu na 100 metrů s překážkami**. Vítězství zde již po čtvrté získala **Monika Sedlatá**.

Na základě dlouhodobě výborných výsledků byla trenérka **Olga Sedlatá** pověřena českým olympijským výborem sestavením družstva žen, které bude naši republiku reprezentovat na olympiádě v červnu 2009 v Ostravě.

Demografické údaje :**Sňatky**

Karel Ptáček	-	Lucie Dvořáková	12.4.
Otto Kopecký	-	Kateřina Luňáková	19.4.
David Matuška	-	Eva Zmitková	19.4.
Jan Dikoš	-	Petra Voltrová	14.6.
Tomáš Šidlovský	-	Monika Nosková	16.8.
Pavel Marek	-	Hana Brandejsová	23.8.
Jan Hégr	-	Denisa Hartmanová	6.9.
Vávra	-	Gregorová	6.12.

Narození

Nikol Chocholoušová	3.1.
Adam Hašek	5.1.
Lukáš Toman	30.1.
Jan Moravec	10.2.
Natálie Malinová	3.3.
Veronika Holíková	3.4.
Jakub Valenta	17.3.
Jan Nosek	27.3.
Emma Horáková	8.6.
Jakub Janošťák	19.6.
David Matuška	26.6.
Natálie Mizerová	16.9.
David Vávra	12.9.
Nikola Mizerová	16.9.
Aneta Drašnarová	13.10.

Zemřelí

ing. Anna Klapalová	7.3.
Marie Židová	29.5.
Jana Prokopová	11.6.
Stanislav Bek	16.3.
Julia Wimmerová	22.8.
Ludmila Vojtíšková	18.9.
Kláva Víchová	6.9.
Zdeněk Kopejtko	26.9.
Božena Holoubková	6.10.
Emilie Korousová	8.10.
Josef Tomáš	17.10.
Jiří Kalina	2.11.
Anna Ryšavá	2.12.
Jaroslava Rouhová	15.12.

Čest jejich památce!

Počasí v roce 2008

Tento rok můžeme počítat mezi teplejší roky, protože celoroční průměrná teplota byla + 9,97 C. V žádném měsíci průměrná teplota nebyla pod bodem mrazu. Nejteplejším měsícem byl červenec s průměrnou teplotou + 19,85 C, nejstudenějším byl ledem s průměrnou teplotou +1,16 C a prosinec s průměrnou teplotou + 1,40 C. Maximální denní teplota byla 1. srpna - + 32 C, naopak největší zima byla 1., 5., 6., a 7. ledna, dále 17.2. a 28. a 29.12., kdy ráno bylo naměřeno - 11 C.

Úplná sněhová pokrývka ležela v roce celkem 20 dnů, částečná 17 dnů.

Celkem po 151 dnů byly zaznamenány srážky sněhové nebo dešťové a za celý rok napršelo 630 litrů na m², což je spíše sušší rok. Sluneční svit byl zaznamenán po 241 dnů.

Bouřek bylo celkem 27, z nichž první byla 1. března, a to v noci velmi silná. Poslední pak byla 5. září. Vítr foukal celkem 181 dní, z toho nejvíce v lednu - po 21 dní, v květnu a červenci po dvaceti dnech. Mlha byla 26 dnů, nejvíce v říjnu, kdy bylo 6 mlhavých dnů.

Pokud se týká průměrných teplot - nejstudeněji bylo 28. prosince, kdy průměrná teplota byla - 7,5 C, nejtepleji bylo 1. srpna, kdy průměrná teplota se vyšplhala až na 25 C.